

I. UVOD

Brak kao temeljni institut bračnog prava je kroz svoj razvoj prošao kroz različite forme, bio regulisan različitim propisima, običajnim pravilima, sa većim ili manjim stepenom zaštite, pa sve do modernijih vremena, kada brak postaje prvenstveno predmet regulisanja zakonskih normi sa visokim stepenom zaštite, ali opet sa izvjesnim razlikama u različitim državama, u skladu sa političkim, ekonomskim, socijalnim uslovima, tradicijom i sl. Isto tako, u vezi s brakom, i razvod braka je prošao dug i progresivan razvojni put u svojoj transformaciji od potpuno zabranjenog do potpuno slobodnog razvoda braka, uz ispunjavanje određenih, zakonom postavljenih, uslova.

Činjenica da je u posljednje vrijeme u svijetu prisutna tendencija povećanog broja razvoda brakova, to je u nama pobudilo interes da u ovom seminarskom radu istražimo i pokušamo odgovoriti na brojna pitanja vezana uz institut razvoda braka.

S obzirom da je tema našeg seminarskog rada "Razvod braka", kroz isti ćemo objasniti pojam razvoda braka, njegov historijski razvojni put, sagledati razvod braka kroz uporedno pravo, kao i kako je ovaj institut regulisan prema Porodičnom zakonu Federacije Bosne i Hercegovine. Također, u ovom radu, bit će riječi o najčešćim uzrocima koji dovode do razvoda braka, institutu posredovanja prije razvoda braka, kao i o samom postupku razvoda braka.

II. RAZVOD BRAKA

1. POJAM RAZVODA BRAKA

Pravo na razvod braka ima svaka osoba, jer je ovo pravo jedno od najvažnijih prava. Do razvoda braka dolazi kada su bračni odnosi teško i trajno poremećeni i ugroženi. U teoriji postoje različite definicije razvoda braka, ali se uglavnom kreću u pravcu da je to postupak raskidanja bračne veze, odnosno razvrgavanja bračne zajednice zakonskim putem. Tako i u našem pravu razvod braka se definiše kao "način prestanka pravovaljanog braka za života bračnih partnera iz uzroka i na način predviđen zakonom."¹ Dakle, iz ovoga se uočava da razvodom može prestati samo onaj brak koji je punovažan, a ne i onaj brak koji je sklopljen pri postojanju bračnih smetnji (u tom slučaju se radi o poništenju braka). Poništenje braka predstavlja jači pravni osnov za prestanak braka, pa se tako brak može poništiti iako je već prestao razvodom braka. Iz prethodne definicije je moguće uočiti i to da je razvod braka moguć samo za života bračnih partnera, a u slučaju smrti jednog od njih, brak prestaje automatski sa smrću jednog bračnog partnera. Razvod braka se izriče kroz sudsku odluku, a postoje dva načina pokretanja postupka za razvod braka, i to podnošenjem tužbe za razvod braka ili zahtjevom za sporazumni razvod braka.

2. RAZVOD BRAKA KROZ HISTORIJU

Razvod braka je kroz historijski razvoj pretrpio velike i brojne promjene, kako kroz samu formu tako i kroz svoj sadržaj. Kroz ovaj kraći osvrt na razvod braka kroz historiju, akcentat će biti stavljen samo na one najznačajnije historijske periode.

2. 1. Razvod braka u prvobitnoj zajednici

U prvobitnoj zajednici veza između muškarca i žene nije imala čvrstinu i stabilnost, već je imala karakter slučajnosti i privremenosti. Stoga se pitanje razvoda braka nije ni postavljalo, jer su brakovi vrlo lako raskidani, a trajniji brakovi u takvim uslovima su bili rijetkost.

1)

¹ Traljić, Nerimana, Bubić, Suzana, Porodično pravo, Magistrat Sarajevo, Sarajevo, 2001. godina, str 74.

**---- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE
PREUZETI NA SAJTU WWW.MATURSKI.NET ----**

BESPLATNI GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI TEKST
RAZMENA LINKOVA - RAZMENA RADOVA
RADOVI IZ SVIH OBLASTI, POWERPOINT PREZENTACIJE I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJALI.

WWW.SEMINARSKIRAD.ORG
WWW.MAGISTARSKI.COM
WWW.MATURSKIRADOVI.NET



NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO **SEMINARSKI**, **DIPLOMSKI** ILI **MATURSKI** RAD, POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA RAZLIKU OD OSTALIH MI VAM PRUŽAMO DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE TAKO DA MOŽETE TAČNO DA ODABERETE ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U BAZI SE NALAZE **GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI RADOVI** KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN I UNIKATAN RAD. AKO U **BAZI** NE NAĐETE RAD KOJI VAM JE POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE NARUČITI DA VAM SE IZRADI NOVI, UNIKATAN SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD RAD NA LINKU **IZRADA RADOVA**. PITANJA I ODGOVORE MOŽETE DOBITI NA NAŠEM **FORUMU** ILI NA

maturskiradovi.net@gmail.com

2)

3)